

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 金晶 视觉设计 / 窦云阳 E-mail:jinjing@wxjt.com.cn

# 重阳佳节 与老同乐正当时

古有“怀橘遗亲”、“扇枕温衾”等民间佳话，尽孝是中华民族的优良传统。又逢一年重阳，如何在这个“老人节”里，既与长辈们共度佳节，又能为自己寻找乐趣？一股“同乐风”在年轻人中悄悄盛行，想来这是份双赢的答案。



## 重阳踏青 放飞心情

你正在为找不到一个给自己放假的理由而发愁么？重阳节临近，为自己留下一天的休闲空间，也为家中的老人送去一份惊喜。

幽静的古镇、近郊的山野是有车一族的最好选择。秋高气爽，带上一本好书、一张好碟、一篮子好菜和一家老小返璞归真，亲近大自然是“重阳”再好不过的选择。

适逢菊花盛开，自带渔具与家人在郊外湖边野餐。伴随着沁人心脾的阵阵菊花香，老人临水而坐，垂钓养生两不误；年轻人则可以放飞一只风筝，聆听一段大自然的音乐，阅读一本常年都没空细细品味的书籍，享受难得的休闲时光。温馨又健康的郊游方式，不但给自己找到一份私人空间，对于老人而言更是最舒心的重阳大礼。

## 烹调偷闲 合家欢聚

重阳节还必须努力的工作人们，自己动手和父母一同烹制一顿“温馨牌”盛餐，也能达到学习厨艺、经营感情两不误的效果。

工作后，陪父母一同逛超市或许已经成为了一种奢侈。重阳节，穿上学生时代的运动服，陪伴家人到超市大采购一番，回家后一同亮相厨房，举办一个家庭厨艺大赛，好

吃又好玩。难得下厨房的年轻人，不但能学到不少厨艺，还能陪伴父母度过一个其乐融融的重阳节，何乐而不为呢？

## 千里鹅毛 异递温情

身处异地的人们，也许对不能到父母身边和他们一起过重阳节感到遗憾，但如能在节日的时候寄一份亲手制作的礼物给老人，礼轻情意浓，为自己沉淀一份心情，为老人递送一片温情。

重阳之际，一双亲手编织的羊毛袜、一张芬芳的干花卡片。哪怕只是一封用纸笔撰写的家书，都能让异地的亲人们体会到浓浓的亲情。适时捎去一个电话，一句嘘寒问暖，一番唠叨家常，都会深深地流入对方的心里。

## 敬老义工 情谊更浓

对于一些家中无老的年轻人，重阳节除了登山扫墓之外，还可以选择去养老院和那里的老人们一起过重阳节。

重阳节，到敬老院做一回义工颇有意义——帮助打扫一下老人们的房间，给老人们洗洗头，洗洗衣服，让老人感受到来自社会的温情。一些不起眼的小礼物，一些微不足道的小举动，都能让孤寡老人备感温馨。听老人们聊聊家常，也会为自己的心灵平添一份慰藉。

莫陌

# 遇险情自救七法

**地震发生时：**应先躲避后逃生，等摇晃停止后再出门。躲避时不要站在房间中央，应及时寻找有支撑物的地方躲避。撤离时应走楼梯，不要乘电梯。

**车辆着火时：**车辆着火要及时报警，随后要充分利用随车灭火器材积极自救，没有灭火器材或者灭火器材数量不够的，可以用衣服、棉被等物扑火。

**地铁故障时：**要注意听地铁人工广播，并听从工作人员统一指挥和引导，沿着规定方向疏散。最好用湿的衣服、毛巾、口罩等织物蒙鼻，逆风而行，不要深呼吸。

**乘船落水时：**应迅速穿上救生衣，发出求救信号。除非别无他法，否则不要弃船。一旦弃船，应迎着风向，双臂交叠在胸前，压住救生衣，

双手捂住口鼻跳水。

**高楼失火时：**逃生勿入电梯，利用楼梯急救。身居楼层较高时，可用房间内的床单、窗帘等织物撕成能负重的布条连成绳索，系在窗户或阳台的构件上向无火层逃离。当所有通道被切断时，最佳的避难场所是卫生间。

**食物中毒时：**应马上向急救中心120呼救，随后用手指、筷子等刺激舌根部催吐，大量饮用温开水或稀盐水，减少毒素的吸收。

**被劫持时：**最重要的是尽量保持镇定，机智巧妙地与其周旋、寻找对策，确保生命安全。切不可惊慌失措和得不偿失地蛮干。

**被困电梯时：**不论有几层楼，赶快把每一层楼的按键都按下；如果电梯里有手把，一只手紧握手把；整个背部跟头部紧贴电梯内墙，呈一



直线，膝盖呈弯曲姿势，这样可以保护你的脊椎和韧带，减缓一定伤害。

湖泊（济南）

亲和源  
向全市老人致以节日的问候！

亲和源会员制社区原定于重阳节正式开业，现延至2007年12月开始接纳首批会员。特此致歉，敬请谅解！

亲和源—至爱老人的家

电话：58132980 网址：www.qinheyuan.com

# 天然有机清洁法 为居家排毒

## 瓷砖地板清洁法

铺设瓷砖可以让空间看起来更洁净大方。大部分的瓷砖都很容易维持清洁，只要用洗洁精加温水就可以达到效果。

清洁瓷砖地板最简单的方法，就是用一块湿布擦拭地面；或者蘸上醋水混合液擦拭；但因为醋会侵蚀地砖缝隙处的水泥，注意不要用太多醋。

要彻底清洁瓷砖地板，还可以用1:1的水跟氨水的混合液来拖地，之后再用干布擦干地上所有污垢和水，以免在地砖接缝处的水泥上产生新的污垢。

要清除陶瓷地砖缝隙的蜡笔痕迹，可用非常热的水去溶解缝隙里的蜡笔痕迹，然后用牙刷刷除污垢，再用毛巾擦干脏水，脏水留在地板上会产生新的污垢，阻塞瓷砖上的气孔，所以一定要擦干净。

值得注意的是，如果瓷砖表面沾染了污垢，可用指甲或塑料制品轻轻剥除；千万别用百洁布或者其他有摩擦效果的清洁用具来刷洗地砖，这样可能会留下难看的痕迹。

## 大理石地板清洁法

混合3杯氨水和1杯水装在喷雾瓶中，喷在大理石地板或台面上，再用干净的布擦拭，可以取出灰尘跟污垢。或者拖地时在水中加1杯塔塔粉，也能让地板更有光泽。

宁恣



## “姊妹花”重阳送真情

千名本报老年读者将获赠北冬虫夏草

明天就是九九重阳节了，为回报广大老年读者对本报的长期支持和浓厚情感，本报读者俱乐部特联合上海白衣缘生物科技有限公司，在重阳节期间，向千名本报老年读者送上一份真情，免费赠送白衣草北冬虫夏草一盒及食用手册一份。

天然虫草的“姊妹花”北冬虫夏草，其滋补和保健价值与天然虫草相当，可有效提高人体免疫机能，具有益肾养肺、护肝降糖、疏通血管、增精补髓、延年益寿等作用。尤其在秋冬季节，对老年朋友增强免疫力，改善老年性疾病如肺部疾病、肾脏疾病、肝脏疾病及心脑血管疾病等有很好的辅助作用。

由于天然虫草资源稀缺，上海白衣缘生物科技有限公司研发中心经过多年研究开发，成功培养并已规模生产白衣草北冬虫夏草，其虫草素、虫草多糖等有效成分含量均位于同类产品之首。

预约领取请拨打白衣咨询热线400 888 3037，本报老读者持本周刊可免费领取上述礼物一份，送完为止。

## 修车巧用口香糖

外出自驾游期间，你是否遇到过这种情况——汽车燃油箱漏油、空调管路中出现渗漏制冷剂等问题。不要慌，只要不把你吃完的口香糖吐掉，一切迎刃而解，因为口香糖在修车中的用途实在太多了。

驾车野外长途跋涉，如果汽车燃油箱漏油了，在前不着村、后不挨店的地方，汽油漏完就无法行走。这里有一个好办法：嚼完口香糖之后，将残渣糊在燃油箱漏油的部位，燃油箱立即一滴不漏！口香糖干了之后紧紧堵住滴油部位，不仅可以救急，甚至可以不用更换油箱。

遇到空调管路中出现渗漏制冷剂的地方，也可以采用口香糖试着补漏。只要不是渗漏太严重的，一般都可以堵住泄漏制冷剂的部位。如此简单地一堵，不仅省去了拆装空调管路的工序，而且不用更换空调管路。

当汽车球笼防尘罩开始出现局部漏油的时候，只要用口香糖向漏油部位一糊，球笼润滑油马上就能停止泄漏。这样就抑制了泄漏部位的继续扩张。

在具体的维修工作中，口香糖的用途还有很多。在进气系统产生真空泄漏的情况下，口香糖可以起到很好的密封作用；为防蓄电池桩头腐蚀长霉，可以糊上口香糖；转向助力系统橡胶油管泄漏，口香糖也可以弥补泄漏空间。顾伟（山东）

西深那白族脚社 49元/支 95元/盒  
麦加冬虫夏草  
畅销上海 2001-2007年 第一到十  
南京西路170号国际饭店商场  
徐汇区淮海北路398号103室 T:63750537